

ГЕНЕРАЛЬНА ДИРЕКЦІЯ
З ОБСЛУГОВУВАННЯ ІНОЗЕМНИХ
ПРЕДСТАВНИЦТВ



GENERAL MANAGEMENT
SERVICES TO THE FOREIGN
REPRESENTATIVES

ГЕНЕРАЛЬНА ДИРЕКЦІЯ З ОБСЛУГОВУВАННЯ ІНОЗЕМНИХ ПРЕДСТАВНИЦТВ



Генеральна дирекція з обслуговування іноземних представництв



Павло Кривonos,

*генеральний директор Генеральної дирекції
з обслуговування іноземних представництв*

ДЛЯ ДИПЛОМАТІВ І ПРО ДИПЛОМАТІВ

Вже двадцять років Україна діє у світовому просторі як повноправний суб'єкт міжнародних відносин. Керована духовними цінностями й національними інтересами, зовнішня політика країни спирається на адекватне сприйняття глобального розвитку та своєї ролі у міждержавному спілкуванні. Як нація ми виражаємо свою ідентичність через зовнішню політику, визначаємо своє місце у системі світових координат.

Перші роки нашого державотворення вже стали історією. Але у тягlostі часу немає перерв. І те, що ми робимо сьогодні, ті рішення, що ми приймаємо, реагуючи на розвиток міжнародних подій і свої власні потреби, вже завтра окремим струмочком ввіллються у загальний потік історичного поступу всього людства, додаючи до нього — хай не надто масштабну — але своєрідну краплину.

Саме з відчуттям такої відповідальності перед нацією та перед людством має працювати справжня дипломатія, яка завжди була своєрідною квінтесенцією здорового глузду, притаманного людській спільноті. Важко зараз сказати, якою постане в оцінці наших нащадків двадцятирічна ретроспектива молоді української дипломатії, але у тих позитивах, якими ми сьогодні пишаємось, і

в тих прорахунках, які з часом стають очевиднішими, є і її вагома частка. Безперечним здобутком нашого розвитку протягом двох минулих десятиліть є, як здається, створення дипломатичної служби України, здатної обслуговувати її національні інтереси, ефективно реагувати на виклики часу.

Звичайно, досконалість не є константою, будь-який живий організм має жити спілкуванням із собі подібними, знати та вміло застосовувати досвід інших. Саме в цьому контексті дуже цінними для професійного зростання нинішнього покоління українських дипломатів слугують видання, здійснені за роки незалежності України Генеральною дирекцією з обслуговування іноземних представництв.

Сьогодні українській дипломатії належить особлива місія — бути рушієм і важливим актором у справі реалізації національних інтересів нашої країни. Зокрема, брати участь, з одного боку, у вихованні нашого суспільства, його мобілізації на досягнення високих міжнародних цілей, а з іншого — забезпечувати сприятливі зовнішні умови для реалізації цих цілей. Включаючи і такий важливий компонент, як підвищення поваги до України в світі, поліпшення взаєморозуміння із зовнішніми партнерами, більш чітке й дохідливе роз'яснення зарубіжній громадськості завдань і надій, з якими наша країна виходить у зовнішній світ, уже в третє десятиліття свого незалежного державного поступу.

Тому видавнича діяльність — окремий важливий напрям нашої роботи. Постійно готуємо до друку й видаємо книги дипломатичного спрямування, фірмові календарі, листівки та сувенірну продукцію. До наших безумовних здобутків можна віднести фотопутівник «Перлини древнього Києва», книги «Представництва іноземних держав в Україні» та «Основи консульських зносин», довідник «Дипломатичний корпус», який видається нами у тісній співпраці з МЗС України, посібник «Стислий український дипломатичний довідник», збірник документів і матеріалів 1991–1995 рр. «Україна на міжнародній арені» у двох книгах. Наша організація долучилася до здійснення фундаментальних проектів «Розмай Незалежної України. Художники Києва. Українське образотворче мистецтво 1991–2011 рік», «На межі II–III тисячоліть. Художники Києва», «Шевченківська листівка», замітки про

дипломатію і дипломата Олександра Сліпченка у трьох книгах та інше.

Коли дванадцять років тому презентували перший науковий щорічник «Україна дипломатична», реакція запрошених (серед них відомі історики, дипломати, громадські, політичні діячі) була, принаймні для засновників цього видання, надзвичайно приємною новиною. Загалом і думка наукової громадськості, і відгуки засобів масової інформації сходилися до одного: настав час предметно та періодично відтворювати історію дипломатичного життя України, публікувати змістовні, глибокі розвідки про діяльність творців зовнішньої державної політики, знайомити читачький загал з епістолярієм відомих дипломатів, з ґрунтовними науково-теоретичними дослідженнями цієї важливої галузі міжнародних відносин. Отримавши загальне визнання, редакційна колегія новоствореного щорічника з ентузіазмом взялася за справу. Наслідки не забарилися. Наповнення редакційного портфелю — свідчення необхідності, популярності видання у наукових колах. А творчі пошуки, поєднані на реальні завдання сьогодення, стали запорукою зарубіжної популярності. І вже третій випуск нашого щорічника започаткувала стаття Генерального секретаря ООН Кофі Аннана «Демократія — це спосіб життя».

Україна дипломатична. У цьому словосполученні віддзеркалено все: минуле і сучасне, документи і спогади, актуальні теоретичні дослідження та інтерв'ю, есе, дипломатична хроніка. За ці роки склалася усталена модель нашого науково-енциклопедичного періодичного видання, у якому задіяно автуру вітчизняного і зарубіжного дипломатичного корпусу, наукові сили Інституту міжнародних відносин Київського національного університету імені Тараса Шевченка, Дипломатичної академії, Національного інституту стратегічних досліджень, ряду інститутів гуманітарного профілю Національної академії наук України, викладачі провідних вишів. Формування моделі видання — безпосередня справа авторитетної редакційної колегії.

Впродовж років визначилися основні напрямки видання, а саме: висвітлення здебільшого невідомих або малознаних сторінок історії української дипломатії, аналіз сучасного дипломатичного життя України у світовому вимірі, теоретичні аспекти міжнарод-



3 лютого 2011 р. Учасники засідання редакційної колегії щорічника «Україна дипломатична», присвяченого двадцятиріччю незалежності України.

На фото зліва направо: начальник Управління державного архіву МЗС України Олександр Шульга, відповідальний секретар щорічника Володимир Денисенко, начальник відділу Національної комісії України у справах ЮНЕСКО Роксолана Іванченко, директор інституту зовнішньої політики Дипломатичної академії при МЗС України Григорій Перепелиця, проректор Національного педагогічного університету ім. М.П. Драгоманова Володимир Лавриненко, редактор журналу «Зовнішні справи» Ольга Таукач, директор Центрального державного архіву громадських об'єднань України Володимир Лоцицький, директор Департаменту інформаційної політики МЗС України Олег Волошин, ректор Дипломатичної академії України Борис Гуменюк, генеральний директор Генеральної дирекції з обслуговування іноземних представництв Павло Кривонос, генеральний директор видавництва НАН України «Наукова думка» Ігор Алексеєнко, головний редактор щорічника Анатолій Денисенко, помічник президента Відкритого міжнародного університету розвитку людини «Україна» Олександр Кривоносов, перший заступник голови Державного комітету архівів України Ірина Матяш, заступник головного редактора Всесвітньої служби радіо «Україна» Антон Гончарський, начальник Департаменту зв'язків із закордонним українством та культурного гуманітарного співробітництва т.в.о. заступника голови Національної комісії України у справах ЮНЕСКО Володимир Яценківський, директор Інституту українознавства Міністерства освіти і науки України Петро Кононенко, заступник головного редактора щорічника Василь Туркевич, директор Інституту енциклопедичних досліджень НАН України Микола Железняк

них політичних відносин, хронологія найважливіших подій поточного року. Щорічник постійно друкує біографічні довідки зарубіжного і вітчизняного дипломатичного корпусу. Популярністю викладу матеріалу приваблюють есе-портрети українських дипломатів, спогади, мемуари. Дбаємо ми й про наповнення ілюстративного ряду.

Започаткована серію «Бібліотека наукового щорічника «Україна дипломатична»», перший випуск — «Діяльність Надзвичайної дипломатичної місії УНР в Угорщині». На черзі книги про українських дипломатів Геннадія Удовенка та Івана Грищенка.



Генеральна дирекція з обслуговування іноземних представництв є видавцем журналу «Пам'ять століть», щорічника «Історичний календар», квартальника «Духовні студії», на сторінках яких розповідається про дипломатів, історію та сучасний стан української дипломатії, виступають представники зарубіжного дипломатичного корпусу.

